

弹窗广告“霸屏”“不好关”还“关不掉”

专家：弹窗广告违法违规成本低、对它的执法缺乏明确标准

一点暂停键，花花绿绿的广告画面马上占据了屏幕；一条广告上有上下左右好几个关闭按钮，一不留神就陷入下个链接；点击应用着急要改文档，却突然打开了购物软件……

弹窗广告“霸屏”、关不掉，“摇一摇”随意跳转等现象，让人不胜烦扰。

专家表示，这类过度推荐、无法关闭的弹窗广告行为违规违法，严重干扰用户正常使用网络。多方建议，应加强对弹窗广告的监管，压实推送平台审查责任。

“霸屏”“摇一摇”跳转等违规弹窗频现

互联网弹窗广告是指打开网页、软件、手机App等的时候自动弹出的广告。

近年来，我国对弹窗广告进行过多次治理，并颁布了相关的法律法规，使弹窗广告治理有规可依。多位受访者对记者说，一些规模较大的浏览器和网络应用设置了明显的弹窗广告关闭标识。

然而，弹窗广告乱象在互联网中仍较为广泛地存在，让用户不堪其扰。

——“不好关”，标识按钮“躲猫猫”。来自天津的张女士购买了某视频播放平台的会员，在观看一档综艺节目时想关闭广告，但关闭按钮过小，导致她误触广告，跳转到了购物软件。另有受访者向记者讲述，部分App的弹窗广告关闭

按钮会满屏移动，用户需要跟随它的移动方向，多次点击才能关闭。

——“关不掉”，反复关闭反复弹出。常年从事视频剪辑工作的陈女士对于弹窗广告的侵扰不胜其烦，她说：“在视频剪辑软件中播放视频素材时，一遇到弹窗，就会自动停止播放，我就要关了弹窗再重新点击播放。”

弹窗广告会在电脑屏幕左下角和右下角交替出现，有时甚至同时出现。记者统计发现，在不到5个小时的时间里，弹窗广告出现的频率超过20次，如果不手动关闭，每个广告将会持续很长时间。

——“摇一摇”、误触等造成恶意跳转。山西太原市民孙女士说，打开一些应用时，页面



经常会自动跳转到游戏应用的下载页面，并进行自动下载。仔细查看发现，开屏页面中间写了“摇一摇有惊喜”。她感到不解，“拿着手机难免有晃动，难道所有的晃动都算摇一摇？”

很多网友留言说，这种“摇一摇”跳转广告的情况越来越多，急着编辑文件却要等着打开其他应用，急着打车，一不小心就在下载应用，广告商明显是在钻空子。

弹窗广告治理为何这么难？

目前，中国网民数量已超10亿，弹窗广告影响到每一个网民的上网体验。多方表示，弹窗广告违法违规成本低、对它的执法又缺乏明确标准，这些都给治理带来了困难。

记者在网上咨询了一家互联网公司，这家公司可以办理游戏行业的弹窗广告推送。公司一名业务员说，如想在一些

浏览器推送广告，需预充值6000元至2万元不等的费用，如想做开屏广告，即使是小广告位，每天的广告费也至少需要8万元，多则需要180万元。

在某浏览器公司从事研发工作的一名李姓工程师说，从技术层面来讲，弹窗广告违规违法行为的线索发现和证据保存需要耗费一定成本，但对其进行监管并非不可能。他建议可以定时给网站跑一些设定好的脚本，对浏览器层面进行程序检测，检查弹窗是

否有明显的关闭按钮、弹出频率是否过高。

山西省市场监督管理局网络监管处相关负责人表示，目前针对弹窗广告治理的相关细则标准还较为笼统。此外，平台的主体责任并未被压实，弹窗广告违规违法行为多而杂，增加了监管难度。

据新华社

厄瓜多尔发生6.5级地震

新华社基多3月18日电 厄瓜多尔国家风险管理秘书处18日发布公告说，当天在西南部瓜亚斯省沿海地区发生的6.5级地震已造成13人死亡、100余人受伤，中西南部多地有房屋倒塌或受损。

公告说，截至目前，埃尔奥罗省多处房屋倒塌造成11人死亡，阿苏艾省报告有2人死亡。多地受伤人员正在送往医院救治，伤亡人数还在上升。

此外，瓜亚斯、阿苏艾、埃尔奥罗、玻利瓦尔等省有数十座房屋倒塌或受损，多处发生山体滑坡导致路段暂时中断。

地震发生后，厄瓜多尔总统拉索在瓜亚斯省首府瓜亚基尔启动全国紧急行动委员会，以评估地震造成的影响并采取相应措施。

目前，厄瓜多尔机场、港口等基础设施正常运转，暂未受到地震影响。



高脂高糖饮食会致脂肪肝

新华社北京3月19日电 美国研究人员通过动物实验发现，高糖高脂的西式饮食会改变消化道微生物群的组成，使有害代谢物产量增加，导致非酒精性脂肪肝，抗生素治疗可以缓解病情。

非酒精性脂肪肝是肝硬

化、肝癌等的重要诱因，美国密苏里大学哥伦比亚分校的这项研究从细胞和分子层面上加深了对其发病机制的理解，可望帮助开发新的疗法。相关论文最近发表在英国《自然·通讯》杂志上。

研究人员用低胆碱、高脂

肪、高糖的典型西式饮食喂养小鼠，发现小鼠消化道里一种特定细菌含量增加，产生更多的2-十八烯酸单甘油酯，导致小鼠出现与人类非酒精性脂肪肝相似的症状，包括肝脏肥大、脂肪变性、肝细胞炎症和纤维化。

通过饮用水给予由多种抗生素组成的“鸡尾酒”药物后，小鼠肝脏的炎症得到抑制，肝脏肥大和脂肪积聚的情况也有缓解。

研究人员说，这一发现为开发非酒精性脂肪肝新疗法提供了靶点。

美密歇根州百辆车追尾

新华社北京3月19日电 受暴风雪天气影响，美国密歇根州一条州际公路18日发生大规模汽车追尾事故，涉事车辆在50辆至100辆。

美国媒体以密歇根州警方为消息源报道，发生追尾事故的是96号州际公路，事故地点位于爱奥尼亚县，在俄勒冈州波特兰市附近。第一起追尾发生在东向车道，后来西向车道也发生追尾。

密歇根州警方18日下午关闭了96号州际公路双向部分路段。

美联社援引警方推文报道，警方收到了数人受伤的报告，但伤者伤势不重。

警方说，事发后不到一小时，当地天气放晴。公路当晚重新开放。相关人员将调查事故原因并清理受损车辆。

韩国60岁以上老年人“再就业”人数10年翻番

新华社北京3月19日电 韩国统计厅下属机构19日发布的数据显示，由于生活成本上升、经济放缓等原因，韩国60岁及以上老人中就业人数过去10年增加一倍多。

依据韩国统计信息服务网数据，今年2月，韩国60岁及以上老年人就业人数达到577万，创该机构1996年开始相关统计以来同期最高纪录，比去年同期增加41.3万，是2013年同期数字的约2.1倍。

据韩联社报道，过去10年，韩国60岁及以上老年人的就业率持续上升，今年2月达42.8%，较10年前增加10个百分点。韩国中央银行韩国银行先前调查结果显示，老年人参与的经济活动多为低端工作，薪酬偏低。

46%的日本人对当前社会状况不满

新华社北京3月19日电 日本内阁府近日公布的一项年度调查显示，日本对当前社会状况不满者比例上升至近五成；七成受访者认为物价领域状况恶化，占比最高。

日本广播协会18日援引调查结果报道，内阁府去年12月至今年1月展开有关民众对社会现状看法的年度调查，3000名18岁及以上人士经邮寄方式收到问卷，回复者接近六成。其中，46%的人对日本当前社会状况表示不满或不太满意，较上次调查增加6个百分点。

被问及社会哪些领域的状况恶化时，70.5%的人认为是物价，占比最高，是去年这一数字的近两倍。61.3%的人认为日本财政恶化，60.8%的人认为日本经济形势走低，占比分列第二和第三。

至于对日本社会的不满之处，62.5%的人回答“经济不宽裕、前景堪忧”，比上次调查增加7个百分点，是2008年开始调查这一问题以来的最高水平。

关于日本发展向好的领域，回答“医疗和福利”的受调查者占25.3%，比例最高；其次是“治安”，占比21.8%。